

国际观察

对华加征关税加剧通胀 美国两党争斗危及民生

新华社记者熊茂伶

美国总统拜登日前表示,白宫正在讨论是否取消特朗普政府时期对中国输美商品加征的关税。鉴于当下美国面临40年来最严重的通货膨胀,许多有识之士呼吁拜登政府取消对华加征关税以抑制通胀,减轻百姓压力。但分析人士指出,为了在11月国会中期选举中赢得优势,美国民主、共和两党争斗加剧,使得白宫在修正上届政府错误对华政策问题上举棋不定,引起业界和民众不满。

通胀高企招致广泛责难

美国劳工部数据显示,美国消费者价格指数(CPI)同比涨幅已连续八个月高于6%,近三个月同比涨幅都在8%以上。

富国银行高级经济学家萨姆·布拉德对新华社记者说,食品和汽油价格仍在攀升,至少在未来几个月,看不到通胀缓解迹象。

美国政府面临着国内舆论对其经济政策的质疑和批评。《华尔街日报》评论文章称,当前的通胀是“可以预见的”,是由过度的财政刺激政策和宽松货币政策所致。

皮尤研究中心5月发布的报告显示,70%的美国民众认为通胀是“非常大的问题”。日前发布的《政治报》-

晨间咨询公司联合民意调查显示,约40%美国民众认为美国政府政策应对高通胀“负很大责任”。

在应对通胀方面,美国政府可用的工具并不多。美国前财部长、哈佛大学教授萨默斯此前指出,通过取消加征关税来降低通胀,比白宫提出的反通胀、控制肉类价格等方法更重要、更有效。

美中贸易全国委员会表示,“没有理由”维持对华加征关税,这是对美国消费者和企业征收的“不必要税收”。美国民众对通胀不断上升感到不满,尽快取消加征关税是降低物价的方法之一。

取消加征关税可解“燃眉之急”

尽管美联储已加快收紧货币政策,在加息和“缩表”上快步走,但美国通胀仍未明显缓解。经济学家认为,通胀持续高企让美联储货币政策“走钢丝”难度渐增,美国经济衰退风险加剧。在此背景下,部分白宫官员、商界人士、经济学家呼吁削减或取消对华加征关税,以解通胀“燃眉之急”。

美国财部长耶伦日前接受美国广播公司采访时说,通胀率高达“不可接受”,把通胀降下来是“首要任务”。她表示,加征关税是从前任政府“继承的”,有些关税并未达到战略

目的,还增加了消费者支出,政府正在考虑调整部分关税。

彼得森国际经济研究所日前发布报告指出,如果取消特朗普政府对中国输美产品加征的关税,以及以“国家安全”为名加征的钢铁关税等,美国通胀率可降低约1.3个百分点。

该报告主笔人、彼得森国际经济研究所高级研究员加里·赫夫鲍尔日前接受新华社记者采访时说,取消或削减对华加征关税,有助于降低进口产品价格,也意味着美国企业将面临更多竞争,会促使其放缓上调价格,从而有助于降低通胀水平、稳定通胀预期,这在当前尤为重要。

美国前驻新加坡大使戴维·阿德尔曼日前在接受美国消费者新闻与商业频道采访时指出,特朗普政府对华加征关税在经济上是徒劳的,如“回旋镖”一般伤及美国经济。取消对华加征关税将有助于缓解通胀压力和恢复民众对经济的信心。

犹豫不决自陷党争困境

面对与日俱增的通胀压力,取消对华加征关税成为美国政府政策工具箱中少数可行且有效的应对选项之一,但白宫仍迟迟未作出决定。分析人士认为,美政府前期误判通胀走势,导致如今严峻的通胀局面。随着国会中期选举日益临近,对华贸易问

题更加被政治化,拜登政府如果不尽早回应业界呼声,在取消对华加征关税问题上继续举棋不定,恐将在缓解通胀和谋划选情的困境中越陷越深。

取消对华加征关税关乎美国民众利益,却一定程度被党争绑架,成为民主、共和两党着眼选举的政治算盘,你抱怨通胀问题,而当你试图(通过取消加征关税)缓解通胀时,你却抱怨。”另一位网友评论说:“我们需要做对国家最好的事,而不是为一个政党,别玩游戏了。”

密苏里州共和党参议员乔希·霍利日前在社交媒体上声称“现在不是对中国手软的时候”,遭到网友讽刺。一位网友留言说:“(关税)正加剧通胀,你抱怨通胀问题,而当你试图(通过取消加征关税)缓解通胀时,你却抱怨。”另一位网友评论说:“我们需要做对国家最好的事,而不是为一个政党,别玩游戏了。”

美国艾奥瓦州前众议员、民主党人格雷格·丘萨克告诉新华社记者,中期选举背景下,共和党候选人甚至比目前的国会成员更偏向右翼、更极端,而民主党候选人不愿被视为“软弱”,因而在做“正确的事情”方面感受到阻力。

赫夫鲍尔也坦言,考虑到当前政治形势,削减或取消对华加征关税,可能导致部分议员批评拜登政府对中国“软弱”。“我认为这会阻止他们做正确的事情,做对美国有利的的事情。但我希望他们能这样做。”

(新华社华盛顿6月27日电)

新华国际时评

配合北约“祸水东引” 日本用心险恶

新华社记者谢彬彬 吴黎明

北约峰会即将在西班牙首都马德里举行。与以往不同的是,今年北约盟主美国心怀叵测,邀请几位非北约成员国领导人出席,日本首相岸田文雄就是其中一位。

众所周知,北约峰会历来没日本什么事,但岸田默契配合美方安排,不顾邻居感受“欣然”接受邀请,高调宣布赴会。他因此也“成就”了一个与日本战后和平主义原则相悖的记录——将成为首位出席北约峰会的日本首相。

岸田与会是日美勾连、日本与北约互动的一个缩影。长期以来,日本与美国沆瀣一气,扮演美国“马前卒”,充当美国在亚太拓展霸权的“急先锋”和“桥头堡”。一段时间以来,日本积极配合美国的“印太战略”,积极参与美国主导的“四边机制”,在对华政策、乌克兰问题上对美国亦步亦趋。日本早就打过北约的主意——早在本世纪初,日本领

导人就曾访问北约布鲁塞尔总部。而今,日本更是与北约频频互动,上演军事联训,在军费支出标准上意图向北约看齐……

岸田与会体现了日本与北约狼狈为奸的算计。日本与北约,一个是军国主义阴魂不散的亚太国家,一个是作为美国霸权主义工具的全球最大军事组织,两者勾连的本质是美日各怀鬼胎,妄图在亚太制造对抗和分裂。

众所周知,美国将中国列为其最大的竞争对手,从不掩饰其遏制中国、妄图永远称霸亚太的野心。作为美国的“打手”,北约早已突破自身设定的传统战略防区,将手伸向亚太地区,剑锋直指中国。近年来一些北约成员国不停派飞机、军舰到中国周边海域搞军事演习,制造局势紧张、挑动矛盾。

日本对美国、北约亦步亦趋,部分日本政客企图借助美国及其主导的北约的力量,换取对日本“大国身份”的认可,彻底摆脱“二战战败国”

帽子的束缚,重塑“亚洲军政大国”地位的野心。因此,日本急吼吼要配合北约“祸水东引”。岸田不满足于被动当北约峰会的听众,而是要“主动作为”——据日本媒体报道,岸田将在峰会上呼吁北约把注意力转向亚太地区,并宣布要从根本上加强防卫力量等主张。

中国有一句古语,机关算尽太聪明,反误了卿卿性命。日本出于一己之野心“引狼入室”,充当北约的“急先锋”,是打错了算盘。此举必将严重威胁地区安全稳定,日本最终会为此付出代价。

日美勾连必定遭到亚太地区各国人民强烈反对。亚太是合作发展的热土,不是地缘政治的棋局,不应受霸权主义威胁。求和平、谋发展、促发展是亚太地区的大势,是民心所向。亚太地区国家和人民坚决反对任何引入军事集团、挑动分裂对抗的言行,日美的所作所为同亚太地区和平发展、合作共赢的时代潮流背道而驰,必定遭到地区各国人

民的唾弃。

亚太不是北约所欲为、横行霸道的地方。无论是建立所谓“亚太版北约”或推动加快北约“亚太化”,都悖逆历史潮流,是妄图在亚太复制悲剧,制造新的动荡。印度金达尔全球大学教授阿努拉达·切诺伊警告说,北约在亚太地区过度活跃,遏制中国以及扩大军事联盟,将在该地区制造新的紧张局势。历史上亚洲许多国家经历过殖民统治、遭受过大国压迫和奴役。本地区各国人民珍惜来之不易的和平发展环境,绝不允许动荡和战乱重演,也绝不允许军事集团和阵营对抗引入亚太。中国外交部发言人汪文斌早就指出,北约已经搞乱了欧洲,不要再企图搞乱亚洲,搞乱全世界。

日本“引狼入室”极不明智,玩火者必自焚。日本应汲取历史教训,在军事安全领域谨言慎行,着眼地区和平稳定,切勿拿国运当赌注、为他人火中取栗。

(新华社北京6月28日电)

俄表示特别军事行动结束 没有大致期限

乌总统与北约秘书长通电话协调立场

新华社北京6月28日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫28日说,俄特别军事行动结束没有大致期限。乌克兰总统泽连斯基28日在社交媒体上说,他与北约秘书长斯托尔滕贝格通电话,就北约马德里峰会协调立场。

——佩斯科夫28日对媒体说,俄特别军事行动结束没有大致期限。他在评论泽连斯基有关计划到冬天前结束战争的言论时表示,如果乌克兰能够命令民族主义者放下武器并满足俄方条件,特别军事行动今天就可以结束。

——俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃28日说,七国集团峰会表明,西方领导人没有能力确定维护国家安全的方式并为其做出的决定负责。她表示,无论在哪个历史阶段,北约都旨在建立针对俄罗斯的侵略政策,而不是对全球性问题和挑战。北约的逻辑基础就是不断扩张,包围俄罗斯,在俄边界扩大军事存在,部署新武器,违反曾经签署的限制其自身发展的协议和准则。

——俄罗斯外交部28日发表声明说,作为对美方不断扩大对俄政治和公众人物制裁的回应,俄方决定无限期禁止25名美国公民入境,其中包括美国总统拜登的妻子吉尔和女儿阿什莉。

——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫28日通报,俄军27日使用高精度武器摧毁了位于波尔塔瓦州克利缅丘格市存储美欧提供武器弹药的仓库,武器弹药爆炸致附近一家已停业的购物中心发生火灾。他还说,俄空军对哈尔科夫市一“亚速营”驻点和哈尔科夫州一居民点附近的第92摩托化步兵旅下属某营实施打击,消灭100多名乌军及外国雇佣兵,摧毁15辆装甲机动车。自开展特别军事行动以来,俄军共摧毁乌军218架飞机、133架直升机、1382架无人机、350套防空导弹系统、3837辆坦克和其他装甲车、690台多管火箭炮、3037门野战火炮及迫击炮和3889辆特种军用车辆。

——乌克兰国家通讯社28日援引乌各地军事部门的消息报道,截至

当日上午,俄军持续对赫尔松、切尔尼戈夫、苏梅、哈尔科夫等地区进行炮击。在卢甘斯克地区,俄军正从南部和西南部对利西昌斯克市发动进攻,试图阻断这座城市与顿涅茨克地区的交通联系。在顿涅茨克地区,俄军的炮击沿整个前线展开,斯拉维扬斯克、托列茨克等城市均遭打击。

——泽连斯基27日在社交媒体发文称,乌中列伊格格一座商场遭导弹袭击,遂引发大火,袭击发生时商场内有上千名平民。

——俄罗斯总统普京27日与巴西总统博索纳罗通电话时表示,俄罗斯将履行义务,向西非不间断地供应俄罗斯化肥。普京强调,恢复因西方制裁而崩溃的食品和化肥自由贸易架构十分重要。两国领导人在通话中讨论了全球粮食安全等问题,双方表示将继续加强两国战略伙伴关系,进一步扩大在农业、能源等领域的互利合作。

——俄罗斯外交部网站27日发表声明说,俄外交部当日召见希腊驻俄罗斯大使,宣布8名希腊在俄外交工作人员为“不受欢迎的人”,并要求其在8天内离境。声明说,俄方对希腊对俄罗斯采取对抗性政策,驱逐俄外交官,以及对乌克兰方面提供军事援助的行为表示强烈抗议。

——泽连斯基28日在社交媒体上说,他与北约秘书长斯托尔滕贝格通电话,就北约马德里峰会协调立场。他在通话中强调了在乌克兰部署导弹防御系统以防止俄罗斯攻击的重要性。

——据乌克兰总统网站报道,泽连斯基27日在基辅会见了到访的摩尔多瓦总统桑杜,双方就双边合作、乌战后重建和欧洲一体化等问题进行了讨论。桑杜表示,摩尔多瓦愿为乌战后重建提供支持,愿帮助乌转运因港口封锁而暂停出口的货物。

——法国国防部前塞巴斯蒂安·勒科尔尼27日晚接受法国媒体采访时宣布,法国将向乌克兰提供“数量较多”的装甲运兵车。

(参与记者:耿鹏宇 李铭 李东旭 唐霁 赵冰)

欧盟要求成员国 天然气库存今冬前达到80%

新华社布鲁塞尔6月27日电 (记者康逸)欧盟理事会27日批准一项规定,要求成员国天然气库存今冬前至少达到其储气能力的80%,并在下个冬季前达到90%,且成员国之间可共享天然气。

该规定指出,考虑到各国储气能力和国情差异较大,成员国可通过储存液化天然气或替代燃料来部分实现储气目标。鉴于一些成员国境内没有天然气存储设施,这些国家可将每年国内天然气消费量的15%储存在其他成员国。

欧盟理事会还同意了关于提高能效和可再生能源利用的两项政策指引,计划到2030年将可再生能源

在能源结构中的比重从目前的32%提高至40%,同时减少能源使用量。相关内容还需与欧洲议会进一步协商方可获批。

欧盟成员国能源部长当天在卢森堡举行会议,负责能源事务的欧盟委员卡德里·西姆松当天在新闻发布会上表示,虽然目前欧盟成员国天然气供应尚有保障,但供应安全风险比以往任何时候都大。

俄罗斯是欧盟主要天然气供应国。目前,俄罗斯已减少或停止向12个欧盟成员国供应天然气。现阶段,俄罗斯对欧盟的天然气出口仅为一年前的一半。

46名移民命丧美国货车 成“人间惨剧”

新华社休斯敦6月27日电(记者徐剑梅)美国执法人员27日在得克萨斯州一辆大货车车厢里发现46名移民遗体,这是美国近年来已知最严重的移民死亡事件。当地官员说这是一起“人间惨剧”。

得克萨斯州圣安东尼奥市警方和消防部门当晚在记者会上说,当天18时许,一名男子在该市一处路口发现一辆疑似被弃的大货车并听到车厢内传来呼救声,走近后看到车厢内有人死亡,随即报警。

执法及救援人员赶到现场后,发现车厢里“尸体成堆”,车厢里没有水,空调也未工作,幸存人员体温较高且虚弱无力,甚至无法自行下车。

6月以来,德州热浪滚滚。据气象部门消息,圣安东尼奥市27日最高气温达38摄氏度。美国媒体报道说,在挤满人的车厢里,实际温度更高。

警方和消防部门还说,死者均为成年人。从车内救出16人并送往医院,其中包括4名未成年人。目前尚不清楚车厢里人员的身份、国籍和具体人数。警方已拘捕3人,目前正调

查他们与这起事件的关联。

圣安东尼奥市市长尼伦伯格在记者会上说,这是“一起可怕的人间惨剧”。墨西哥外长埃布拉德在社交媒体上形容这起事件为“悲剧”,表示墨西哥官员已赶往事发地。

移民问题一直是美国社会高度关注的问题,也是美国民主、共和两党争斗的重点领域。正在谋求连任的得州共和党籍州长阿博特当晚在社交媒体上发文,抨击拜登政府的边境政策,声称“这些(移民的)死亡是拜登造成的”。

美国国土安全部下属入境和海关执法局在社交媒体上发文说,圣安东尼奥市警方认为这起事件涉嫌人口走私,目前正在进行调查。

美国政府最新数据显示,今年5月,美国边境执法人员在美墨边境逮捕非法移民近24万人,再创新高。

德州地处美国中南部,同墨西哥接壤。2017年7月,在圣安东尼奥市一家超市停车场发现一辆载有39名移民的货车,车内无水、无空调,车上10人因中暑、窒息及脱水而死。

(参与记者:孙丁)

约旦亚喀巴港 爆炸及化学气体泄漏 事故已致12人死亡



6月28日,工作人员在约旦亚喀巴的事故现场调查。

约旦南部港口城市亚喀巴27日发生的爆炸及化学气体泄漏事故目前已造成至少12人死亡、250余人受伤。

新华社发(穆罕默德·阿布·古什摄)

《自然》:罕见“三重”拉尼娜气候事件可能出现

新华社伦敦6月27日电(记者郭爽)英国《自然》杂志日前称,气象学家已连续第三年预测拉尼娜现象,即可能发生罕见的“三重”拉尼娜气候事件,对全球气候产生深远影响。伴随全球变暖,类似情况可能会更加普遍。

研究人员指出,当前拉尼娜现象始于2020年9月前后,此后多数时间都处于轻度至中度状态,到2022年4月,它愈演愈烈,导致赤道东太平洋上空出现自1950年以来罕见的寒流。世

界气象组织6月10日发布最新预测显示,当前拉尼娜现象持续到7月或9月的可能性为50%至60%。美国国家海洋和大气管理局预测,拉尼娜现象持续到2023年初的可能性为51%。

拉尼娜和厄尔尼诺现象一般每两到七年发生一次,中间有中性年。厄尔尼诺是太平洋赤道中东部海水温度异常升高引起的一种气候现象,拉尼娜则与之相反,指太平洋该区域海温连续一段时间低于正常年份温

度。如果厄尔尼诺现象很强,可能导致后续拉尼娜现象持续两年甚至三年时间。

研究人员说,北半球出现连续两个拉尼娜冬季很常见,但连续三个比较罕见。自1950年以来,持续三年的“三重”拉尼娜现象仅发生过两次。不同的是,此次如果出现“三重”拉尼娜现象,并不是发生在强厄尔尼诺现象之后。

一些研究人员警告说,气候变化

也许会导致未来更可能出现类似拉尼娜气候事件。更多拉尼娜事件将增加东南亚发生洪水的几率,增加美国西南部发生干旱和山火风险,并在太平洋和大西洋形成多种飓风、气候和季风模式,以及引发其他区域的天气变化。

联合国政府间气候变化专门委员会最新报告显示,自1950年以来,强厄尔尼诺和拉尼娜事件比之前几个世纪更频繁和剧烈,但专家组尚无判断这是否由气候变化引起。